

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Redacción:
Baileán, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.827

SÁBADO 6 FEBRERO 1915

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

Carnaval político

En estos días en que una parte de la loca humanidad se cubre la faz con la máscara de la hipocresía, para poder herir a mansalva a los cuerdos que por repugnancia y falta de hábito ni mudan de traje ni gastan careta, bueno es que, metiéndome en escena, pase revista a los que medrando en la política por medio de un continuo Carnaval, tratan, por tan vituperable proceder, sacar todo el partido posible en pro de su personal humanidad.

El Carnaval, en política, es la más repugnante contradanza, la más baja adulación, el engaño constante, la falsa sonrisa en los labios y la hiel en el corazón, es decir, el cáncer gregario que corroe a la confiada sociedad.

La existencia es un continuo Carnaval, según opinión de un gran escritor, y yo, sin dejar de estar conforme con esta definición, digo: el mundo está compuesto de grandes mascaradas, en donde los que en su mayoría se dedican a la política, adquieren ciertas costumbres contrarias a lo que imponen los deberes sociales, puesto que con dificultad son sinceros en sus manifestaciones hasta para con los más allegados.

Para que el Carnaval político tenga las mismas fases que el Carnaval de broma, los políticos de comparsa, por expreso mandato unas veces de los principales, y otras, por deseos suyos, cambian de criterio, con la misma facilidad que mudan de traje en estos días los que, porque no los embromen, suelen dedicarse a embromar.

En el Carnaval político se ven con frecuencia máscaras, que ayer defendían una cosa, y hoy defienden otra, y lo que unas veces prometen, abusando del socorrido honor y caballerosidad, más tarde, queda relegado al olvido, con la misma frescura de los que se habitúan a vivir en el polo norte; pero veremos más adelante, cuando las ideas democráticas triunfen en nuestra amada patria, que es los que hacen esos señores que hoy pululan de una a otra mascarada. Porque entonces, al aproximarse al templo de la equidad y de la justicia y pedir cédula de comunión, como el Carnaval habrá dejado de ser, ó la sociedad, en gracia a la mayor instrucción ó bondad y excelencia de las nuevas ideas, no se dejará engañar tan incautamente como hoy, y los mixtificadores de ideas y creencias tendrán que retirarse de la vida política, ó dejar su carnavalesco modo de proceder.

Ocurre con el Carnaval de la política lo mismo que con el de la costum-

bre; vemos una máscara, y a fuerza de fijarnos en el traje y oír su sempiterna charla, llegamos a conocerla; más al día siguiente, al ver a otra máscara con el mismo disfraz, decimos: ayer conocía a quien ese traje llevaba; hoy no sé quién pueda ser.

Lo mismo ocurre en la mascarada política, que confiando uno en la promesa seria y formal de un hombre encanecido, se llegan a comprometer intereses, para que más tarde, sin causa ni motivo suficientes, con una impensada variación de criterio, le salgan a uno por petenera. Y lo califico de este modo, porque lo que oye uno, muchas veces, no deja de ser en los tiempos presentes otra cosa que una broma carnavalesca.

Y de este modo pasan los días, las semanas, los meses y hasta los años, haciendo propaganda en pro de una causa que se blasona sentir, pero que ese sentimiento no llega nunca, ni remotamente, a sacrificar el bolsillo.

De ahí que todo quede en broma de Carnaval.

JUAN CARRASCO

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Los Estados Unidos ante la guerra

Fechada el día 12 del actual, se ha recibido en París una carta de Nueva York, que dice lo siguiente:

«Es por demás interesante la situación de los Estados Unidos enfrente de las naciones beligerantes.

La República desea permanecer neutral y no quiere favorecer de ningún modo a ninguno de los Estados, en lucha; pero el azar ha hecho que, sin que se haya de sospechar de su imparcialidad, pueda al mismo tiempo servir sus simpatías y observar estrictamente las leyes internacionales.

Resulta que Francia y sus aliados se hallan en la posibilidad de aprovecharse de aquello que es lícito y está permitido, mientras que es Alemania la que pretende hacer uso de lo que es ilegal y está prohibido.

Los Estados Unidos han podido, pues, resolver el problema, hallándose en el más perfecto acuerdo, sus simpatías y su conveniencia.

A medida que aumentan en los Estados Unidos las manifestaciones populares en favor de los aliados, mas desembarazada hallan su acción los centros

oficiales para manifestar más claramente sus tendencias, sin que pueda Alemania hacerles por ello el menor cargo.

El discurso que pronunció Viviani en la Cámara de los diputados el día 22 de Diciembre, causó la más excelente impresión en los Estados Unidos, habiendo llegado a producir verdadero entusiasmo, perfectamente compatible con la actitud que ha de guardar todo país neutral.

En cuanto a la persona del presidente Wilson, cierto es que ni por su historia ni por su temperamento puede hacerse solidario de tendencias demasadamente francamente dirigidas contra todo despotismo; pero tampoco se ha de olvidar que es el presidente de los Estados Unidos y que, como tal, ni un solo punto se apartará de la imparcialidad más absoluta, como lo demuestra el hecho de haber fracasado la campaña emprendida por los alemanes para impedir las exportaciones americanas a los países de los aliados.

Si pudo manifestarse pasajeramente una inquietud entre los que tenían comercio con Francia, se disipó en seguida y declaró que no debía tenerse ningún temor a este respecto, y que las exportaciones destinadas a los aliados no serían dificultadas.

Con respecto a esto, hay que decir que todo lo comprado aquí es de excelente calidad y no deja nada que desear. Por su parte, los alemanes intentan por todos los medios hacer llegar a Alemania todo lo que les es más indispensable; pero no lo consiguen mucho, debido a la vigilancia ejercida sobre los buques neutrales, por los aliados. Sin embargo, hay fraudes.

Los alemanes no son mucho más afortunados aquí cuando quieren hacer regresar a sus reservistas que viven actualmente en los Estados Unidos. Los buques neutrales son en efecto la única vía que pueden utilizar los reservistas; pero, como se sabe, son sometidos a la visita por los buques de guerra de los aliados.

En cuanto a la prensa norteamericana, cada día se hace más dura para con nuestros enemigos. «El New York Times», que ya condenó a Alemania, le dió el golpe de gracia en su artículo del mes de Diciembre, que causó sensación del mundo entero y provocó inmediatamente los comentarios de la prensa extranjera.

Apenas calmada la sensación producida por aquel artículo, «El New York Times» volvió de nuevo a la carga pocos días después, invitando de nuevo a los germano-americanos a aconsejar la paz a la nación alemana.

El diario norteamericano terminaba así:

«Alemania es incapaz de triunfar. El imperialismo y el militarismo prusianos están condenados.

Y se puede decir (es la opinión de los personajes más conspicuos de este país) que el 90 por 100 de los norteamericanos se inclinan en favor de Francia y de los aliados y no puede caber duda respecto a esto.

Un ejemplo típico demostrará mejor esta verdad.

Se reprochaba a un norteamericano oriundo remotamente de Alemania, sus sentimientos expresados sin embozo, en favor de los aliados (fué uno de los primeros en formar parte de «Lafayette Fund»), y contestó y aún escribió:

«Lo mejor que hicieron mis antepasados fué dejar de ser alemanes.»

Verdades que amargan

Dice nuestro estimado colega *Alicante Obrero* en su número del miércoles, que en la función que se dió en la tarde del domingo 31 en el Teatro Principal, la orquesta brilló por su ausencia, debido a que la mayoría de los músicos que la componen estaban en Villajoyosa, por pertenecer a la banda municipal.»

No es la mayoría como el querido colega ha querido suponer en el suelto que antecede, sino casi toda la orquesta, gracias al simpático y querido amigo nuestro don Luis Altolaguirre, empresario y empleado en Hacienda en visperas de ascenso, quien por razones de parentesco y perjudicando hondamente los intereses de sus compañeros de empresa, protege determinadas cosas en perjuicio del público que paga.

De esto se desprende que ayer, cuando la orquesta se componía de profesores antiguos en el Teatro Principal, el señor Altolaguirre ofreciera, por tocar, sueldos mezquinos, imponiendo además la puntual asistencia a todos los actos, bajo la pena de terribles amenazas; y que hoy pase por todo, incluso pagar el importe de los honorarios mucho más que antes, por aquello quizá de que venga a cuento el refrán que dice: «Sarna con gusto no pica, pero...».

Pero en fin, como conocemos lo escrupuloso que es el Sr. Altolaguirre lo mismo en la cuestión de timbre que en todas sus cosas, no nos extraña que en esta cuestión se muestre excesivamente expléndido.

También en otro lugar del mismo periódico leemos lo siguiente:

«Con motivo de la inauguración del monumento que se ha erigido al doctor Esquerdo en Villajoyosa el domingo 31 del pasado mes, asistió una comisión del Ayuntamiento de esta capital acompañada de la banda municipal, la cual llevaba «nueve» profesores menos por encontrarse éstos ocupados en Orihuela. ¿Para qué se ha creado la banda municipal?»

No podemos precisar el número exacto de los profesores que faltaban; pero si el acto de Villajoyosa hubiese tenido lugar días antes, ó se hubiese presentado un caso de urgencia, quizás la banda no hubiera podido asistir de momento, por encontrarse la mayoría de sus individuos en las funciones teatrales que se celebraron en la ciudad de Elche.

Y como en esto de la banda (sin director,) ocurren muchas cosas, con grave perjuicio para los intereses del vecindario y en perjuicio también de los antiguos profesores alicantinos, hemos de insistir en lo sucesivo llamando la atención de los concejales hijos de Alicante, con tal cúmulo de consideraciones tan contundente, razonadas y terminantes, que no tendrán más vuelta de hoja que ser atendidas en pro de la cultura, de la razón, de la equidad, de la justicia y del alicantinismo también.

DR. BUADES

OCULISTA

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana
Expofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 a 1

Calle de Bilbao, 4, 1.º

Gratis para los pobres en la Cruz Roja, de 9 a 10.

Juventud desvelada, Vejez adormilada, No vivirán muchas jornadas.

La juventud desvelada, no vivirá muchas jornadas.

Quando, terminada su labor cotidiana, la obrera vela, hace uso de las fuerzas que tiene como de reserva. Esta reserva es muy escasa y no tarda mucho en agotarse. Por otra parte, allí está, en acecho, la enfermedad, que sólo a los débiles ataca. Cuando menos lo espere, la obrera caerá enferma para no volverse a levantar.

Que la juventud vele por causa del trabajo ó que vele por causa de diversiones, el resultado será el mismo: pérdida de fuerzas, anemia, agotamiento, luego enfermedad grave, muerte. Quien recurre a su reserva de fuerzas, quien usa todas cuantas energías posee, no puede durar sino reemplazando día por día las fuerzas consumidas. El alimento, aunque sea muy sustancial, no basta en tales condiciones. Las Píldoras Pink, que dan sangre en cada dosis, que dan fuerzas en cada píldora, rehacen las fuerzas, tonifican los nervios, combaten el agotamiento: ahuyentan la muerte.

Vejez adormilada no vivirá muchas jornadas.

En efecto: la somnolencia en las personas de edad avanzada, particularmente después de comer, es indicio de lentitud de las funciones, de igual modo que las digestiones penosas, el estreñimiento, la incontinencia de orina y los dolores de riñones.

Personas de avanzada edad: dormidas las horas regulares; si os dormis fuera de las horas regularmente consagradas al sueño, tenedlo por mal signo. Acordaos de que el sueño es casi la muerte.

Para remediar la lentitud de las funciones las Píldoras Pink os prestarán excelentes servicios: dan sangre y tonifican el sistema nervioso: estimulan el funcionamiento de todos los órganos, rejuvenecen el estómago, el hígado, los riñones, los intestinos. Quienes han tomado las Píldoras Pink dicen que se hallan fuertes y que sienten una gran sensación de bienestar.

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes en matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS
HONORARIOS MÓDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Asistencia exclusivamente postal
San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

Una circular

Las Empresas de navegación abajo firmadas han dirigido a nuestro director la siguiente circular:

Sr. Dr. de HERALDO DE ALICANTE

Muy señor nuestro: Obligados por las presentes circunstancias, bien conocidas de todos, en que la carestía y escasez de los carbones afectan de una manera tan directa a las Empresas de navegación, nos vemos precisados a modificar las actuales tarifas de fletes en forma equitativa a compensar, aunque en limitada proporción, los perjuicios que nos asumen; y aún considerando como medida temporal, que dependerá su duración de la normalización de las mismas, a partir del próximo día 15 de Febrero aplicaremos a todos nuestros fletes una subida de un 15 por 100, de lo que rogamos se sirva tomar buena nota.

En la confianza de que nos harán justicia, respecto a la razón obligada que nos asiste, nos repetimos de usted atentos afectuosos y ss. ss., q. b. s. m., Ibarra y Compañía.—Compañía Sevillana de Navegación a Vapor.—Compañía Anónima de Vapores Vinuesa. Sevilla, 2 de Febrero de 1915.

Temporada de Ostras

1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCAÇÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre a fin de Abril.

Precios: Servidas a domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas, 1.70 ptas. docena.

Medianas idem 1.10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52, Paseo de los Mártires.—Alicante

Municipalidades

En la sesión que celebró ayer tarde el Ayuntamiento, se puso bien de manifiesto que la causa de que Alicante no tenga un cementerio municipal, obedece a los informes de la Junta Provincial de Sanidad, que han sido siempre contrarios.

No sabemos qué interés podrán tener los señores que componen dicha Junta, pero parece que tengan tenden-

cias a que el municipio no sea el administrador y propietario de la necrópolis y si el cabildo eclesiástico, que es el que viene explotando ese negocio; porque la verdad es que la administración del cementerio es un negocio que deja algunos rendimientos.

El señor Soto probó ayer tarde en la sesión, que los Ayuntamientos tienen preferencia sobre el clero para la construcción de los cementerios.

De manera que, con arreglo a lo legislado, es el municipio el llamado a construir las necrópolis.

Los señores que componen la Junta provincial de Sanidad, deben tener en cuenta que en Alicante no hay cementerio, y por lo mismo urge acordar que se construya sin pérdida de tiempo.

Si en los terrenos de Casablanca faltan algunos metros, según el informe de la referida Junta, puede autorizarse la construcción provisionalmente, y con el tiempo se adquirirán los pocos metros que puedan faltar hasta el total, como se ha hecho con el de San Blas.

El asunto del cementerio quedó para tratarlo en la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento.

El señor Campos dió cuenta en la sesión de ayer de las gestiones llevadas a cabo cerca del Gobierno para la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

Está visto, la influencia que tienen nuestros representantes en Cortes, es parecida a la que pudiera tener Chuano Gras en su tiempo.

Ayer se acordó en el Ayuntamiento esculpir en las lápidas de aquellos salones y en letras de oro, los nombres de Esquerdo, Chipi, Navarro Rodrigo y los de otros ilustres comprovincianos nuestros.

Es un acuerdo digno de aplauso.

Tribunales

Para el lunes.—Sección primera.—Causa por jurados procedente del juzgado de Denia, por el delito de asesinato, seguida contra Bautista Llobell Pérez.

Abogado: Sr. Pérez Mirete. Procurador: Sr. Bas.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

en la ene de Cabanas para que fuera Cabañas. Pasó por el mismo establecimiento algún tiempo después y el dueño de él le dijo que había ya recibido legítimos tabacos Cabañas. Los pidió y se encontró con que debajo del Cabañas habían escrito: Habana. Mi amigo se sonrió y no quiso ya explicarles cómo se habían pasado de lógicos. Ese Habana es muy significativo. Y ahora, con motivo de la guerra, se están dedicando, por lo que hace a nosotros, los españoles, que hasta ahora apenas si para ellos existíamos, a poner tildes a las enes todas.

Las noticias que hacen circular por España son verdaderamente estupendas y las cosas que dejan correr de lo que han de hacer en obsequio nuestro luego que venzan, y si somos buenos chicos y guardamos una estricta neutralidad, son más estupendas aún. A lo que ayuda el que aquí la mayoría de las gentes cree todavía en duendes y trasgos y magros y brujerías. En todo menos en la personalidad. Creen en los morteros de 42 y en los zeppelines y en la estrategia metafísica del estado mayor alemán del cual, como ya es sabido, lo tiene todo previsto, menos la derrota—y en la ingeniería y la droguería teutónicas. En todo menos en la personalidad.

Regalo a nuestros suscriptores Ampliaciones

fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante

Crónica de sucesos

Vigilante que no oye A las dos de la madrugada de hoy oyeron los guardias urbanos Quirant y Moratilla, que en la calle de la Infanta daba insistentes palmas un vecino, llamando al vigilante nocturno.

Como éste no contestaba, ni se veía por ninguna parte, practicaron las correspondientes pesquisas y consiguieron encontrarle después de mucho buscar, en el interior de la taberna de Chufa, donde estaba departiendo amigablemente con unos amigos y consumiendo algunas copas.

En vista de lo ocurrido, se ha pre-

Monopole

Inmenso surtido en dulces, pasteles, peladillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrone, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almibar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA

20, Mayor, 20—Alicante

sentado una denuncia en la alcaldía contra el citado vigilante, llamado José Brotóns.

Arbolito roto

Esta mañana iba montado en su carro por la calle de Alfonso el Sabio el vecino de la Cañada Ramón Ferrándiz Maruenda, y sin fijarse en los arbolitos, rompió uno de ellos que estaba plantado en la esquina de la calle de Bazán.

Es de suponer que el señor alcalde no atenderá las recomendaciones y castigará como es debido al tranquilo carrero, para que se fije en lo sucesivo en el arbolado.

Cabras abandonadas

Los guardias urbanos Ceballos y Sáez condujeron ayer a la inspección municipal cuatro cabras que dejó abandonadas el dueño de ellas Bautista Senabie, y que encontraron royendo las palmeras del paseo de Soto.

Los pescaderos Manuel Llorca y Miguel Clement han sido denunciados a la alcaldía, por haber dado menos pescado del que correspondía a dos de sus parroquianas.

¿Por qué fué?

Al dirigirse a su casa ayer tarde el obrero Luis Galizaga Mira, que regresaba del trabajo, se le presentó en el paseo de Soto un individuo llamado Jaime Molina, el cual, apuntándole con una pistola, le amenazó de muerte.

A las voces del Luis, acudieron varios vecinos, y el Molina se dio a la fuga.

Un disparo

Anoche a las ocho, próximamente, pasaban por la calle de San Nicolás el soldado del regimiento de la Princesa Pedro Sirvent Verdú y el paisano Francisco Soria Canals.

Al llegar frente a la casa señalada

con el número 14 de dicha calle, oyeron una detonación, viendo al mismo tiempo que un individuo desconocido arrojaba una pistola al suelo y se daba a la fuga.

Al ver el soldado el arma, la recogió y la presentó en la inspección de vigilancia.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 21 curaciones, 0 vacunaciones.

Guardia para mañana: Médicos: Sres. Gómez y Gueri. Practicante: Sr. Martínez.

Teatros y Cines

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Aiberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:

A las seis y media (sencillo): «Los campesinos»

A las ocho y tres cuartos (sencillo): «La gente seria»

A las diez en punto (sencillo): «El tango argentino»

A las once (sencillo): «¡Abre la puerta!»

Sencillo: Preferencia, 0'45.—General, 0'15.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio. Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches. Todos los días cambio de programa. Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

IMPERIALISMO

y mercantilismo germano

Un amigo mío que vivió en Berlín, entró una vez en una tabaquería a comprar unos tabacos habanos de la marca abañas. Sacáronle unos en que decía Cabanas y no Cabañas, sin tildar en la eñe, y mi amigo declaró que no eran legítimos, sino falsificados. Preguntáronle en qué se fundaba para asegurar tal cosa y mi amigo tuvo la debilidad—por tal la estimo—de decirle que era español y que la etiqueta no estaba bien, explicándole como le faltaba una tilde

para fraguar y poner de relieve nuestras más relevantes personalidad. La personalidad se exalta en los periodos revolucionarios. Bien sé que la personalidad sin la realidad carece de valor alguno, que los hombres no viven ni sobreviven sino por las cosas, que la inteligencia es vacía sin la ciencia. Pero la realidad no debe ser sino la materia en que la personalidad se ejerza y estar sometido a ésta; las cosas deben ser de los hombres y no los hombres de las cosas, y es la inteligencia la que ha de hacer la ciencia. Sobre todo y ante todo, el hombre; es decir: la libertad. Y no hay libertad donde no hay verdadera opinión pública, donde todos piensan lo mismo, donde los hombres marchan como relojes bien contrastados. Esa una unanimidad de criterio, lejos de ser vida, es muerte. Es muerte de la personalidad. Eso no conduce sino a un mandarínismo chino. La ciencia misma, la filosofía, iba cayendo últimamente, por culpa sobre todo, el triste ejército de críticos, eruditos e investigadores sin genialidad alguna, en un lamentable realismo, (Se continuará)

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE REEMBOLSADO
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Nazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Alcoy y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 a 13.—Tarde, 4 a 5

Los sábados por la tarde no hay caja

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:
Cuentas corrientes disponibles a la vista 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días 1'50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija 3 por 100 anual.
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Saldo anterior	8.148.469,88	
Imposiciones durante la semana	177.429,86	
Suma	8.325.899,74	
Reintegros	180.159,76	
Saldo	8.145.739,98	

Alicante 9 de Enero de 1915.

Noticias de la guerra

El kaiser permanecerá en Berlín pocos días.

Se propone volver a Flandes muy pronto.

Un periódico refiere que cuando estuvo en Soissons permaneció muchas horas bajo el fuego de la artillería de los aliados sin hacer caso de las observaciones de los que le invitaban a retirarse del lugar del peligro.

Un telegrama de Petrogrado que ha recibido el «Times», dice que Rusia ha decidido considerar como actos de piratería los bombardeos de ciudades no fortificadas.

En su consecuencia, los tripulantes del zeppelin alemán capturado recientemente por los rusos, serán tratados como reos de delitos comunes.

Ya se ha dado publicidad a las pérdidas de los alemanes en Prusia Oriental durante los meses de Agosto y Septiembre.

Tales pérdidas parecen mayores que las sufridas en el frente Occidental.

El tercer regimiento alemán de infantería de reserva ya no existe; todos sus oficiales han sido muertos o heridos o han desaparecido.

Los regimientos de infantería 61 y 152 han sido aniquilados durante los combates en Polonia.

Telegrafían de Rotterdam que, según parece, los alemanes temen en Ostende y sus alrededores un ataque por parte de los aliados, pues estos días dedican sus esfuerzos a destruir todo lo que pudiera servir a sus enemigos para el ataque.

El lunes hicieron saltar varios puentes y destruyeron el campanario de la iglesia de Midwkerke.

Al conocerse en Constantinopla la derrota tremenda del ejército turco en el Cáucaso, estallaron varios motines populares.

Grupos numerosísimos rodearon el ministerio de la Guerra, tratando de lynchar a Enver Pachá.

Salieron tropas que dispersaron a los manifestantes.

La documentación del Estado ha sido trasladada al Asia Menor.

También van a ser trasladados los ministerios.

Las mujeres de Stambul se hallan preparadas para huir.

Corrida monstruo

Se asegura que para el día 21 del actual tendrá lugar en nuestra Plaza de Toros una gran corrida, en la que tomarán parte los colosos de la tauromaquia Fuentes, Vicente Pastor, los dos Galios, Gaona y Belmonte.

Presidirán esta magna corrida Rafael Guerra, Machaquito y Juan Molina.

Lo que se recaude será destinado a erigir un monumento al gran caudillo Rafael Molina (Lagartijo). Monumento que se erigirá en Córdoba.

Si estas versiones llegan a ser ciertas, tanto la afición como Alicante están de enhorabuena.

Noticias locales

La banda municipal ejecutará en la explanada a las once y media de mañana un concierto con arreglo al siguiente programa:

- Cireno, marcha.—Allier.
- Eva, poutpourri.—Lehar.
- Plagiacci, fantasía segunda.—Leoncavallo.
- Homenaje a Chapí.—Del Campo-Torregrosa.
- Marcha de Travestia.—Villers.

Esta tarde ha salido para Orihuela nuestro particular amigo don Abelardo Chapuli Huesca.

Asuntos particulares le llevan a aquella población.

Tubos de cemento Portland

Fuertemente prensados con grande máquina apisonadora. Unicos fabricantes en España: Santana y Bein, Mallorca, 405, Barcelona.

Adoptados por las grandes Compañías.

Esta mañana han vuelto a ser denunciados a la alcaldía los propietarios del horno de Esperanza hijos de José Bosch, por dar el pan taito de peso.

Ha sido nombrado auxiliar recaudador de contribuciones de la zona de Dolores, don Manuel Vicente Aracil.

Los exploradores

Mañana tendrá lugar la excursión, señalada por este comité provincial, de carácter obligatoria, la que se llevará a cabo marchando a la playa de San Juan por la Cruz de Piedra y Condomina y durará todo el día.

La reunión será en el sitio de costumbre, a las ocho y media de la mañana, emprendiendo la marcha cuando se ordene.

Los exploradores deberán llevar su equipo y la comida.

Acompañará a esta excursión el individuo del comité y culto profesor don Eusebio Villanueva, que dará una conferencia ocasional en la Albufereta.

En el campamento, explicará la suya, el capitán jefe de los exploradores, don Venancio Alvarez, sobre «Patria y bandera.»

El regreso será de seis a seis y media de la tarde, entrando en Alicante por las calles de Villavieja y Mayor.

El próximo jueves, a las ocho de la noche, se celebrará un mitin de propaganda societaria en el local de la Casa del Pueblo.

En dicho acto tomarán parte Andrés Saborid y la compañera Virginia Ibañez propagandistas de la causa socialista.

Ha sido nombrado delegado del Colegio notarial de esta capital el notario don Enrique Albert.

La alimentación de los enfermos y de los niños. Certificación del Dr. Roum, Director del Hospital Sanaritano de las mujeres y de los niños en Londres: la

REVALENTIA DU BARRY

es el alimento por excelencia que basta, por sí solo, para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y de los enfermos, de cualquiera edad. Muchos niños y mujeres que estaban desmejorando aquí por airona y debilidad, se han curado con ella.

El Dr. Emshe dice asimismo: «Para los niños, la Revalentia vale a peso de oro.»

Consta el profesor Dédé, de París: «Lo que mas me ha sorprendido fue su efecto sobre los órganos digestivos, desahorran gradualmente el apetito, y a la vez de purificar y rejuvenecer la sangre, aun la mas empobrecida.»

En casa todos duocanos y utamarinos.

Información telegráfica

Rusos y turcos

Según cuentan algunos de los oficiales turcos hechos últimamente prisioneros en el Cáucaso, Enver pachá ha ordenado que las banderas y los objetos preciosos sean enviados a Erzerum.

Varias documentaciones han caído en manos de los rusos.

En ella figura una carta del general Broussart al teniente Guse, en la que se demuestra de un modo que no permite dudas que Turquía decidió declarar la guerra a los aliados a principios de Septiembre.

Si aguardó dos meses todavía fue porque estaba suficientemente preparada para la guerra.

Las operaciones en Oriente

El último comunicado oficial de Sae Petersburgo dice que el avance ruso en la región de Mlawa tiene muchísima importancia, porque amenaza las fuerzas del general Hindenburg, situadas en la orilla izquierda del Vistula.

Ayer, a las diez de la mañana, ocuparon los rusos la población de Vozasydewicka.

Desde Méjico

Según noticias de El Paso, las tropas del general Villa se han apoderado de San Luis de Potosí.

Los elementos carrancistas evacuaron la ciudad sin oponer gran resistencia.

Otro despacho, también de El Paso, comunica que el general Villa se ha proclamado presidente de Méjico y ha nombrado tres ministros.

Explosión y hundimiento

Un telegrama de Vigo comunica que ayer mañana en La Guardia hizo explosión una caldera de la fábrica de aserrar maderas de la propiedad de los Sres. Domínguez y Frigo.

Como a la hora en que esto sucedió no habían entrado al trabajo los obreros, muchos de ellos habianse acercado a la caldera para secar sus ropas, mojadadas por la lluvia. A esta circunstancia debese que el número de víctimas sea bastante crecido.

Hasta ahora van retirados 10 cadáveres de entre los escombros del edificio derrumbado por causa de la explosión.

El acorazado «España»

El acorazado «España» que ayer salió del Ferrol con rumbo a Algeciras, ha entrado de arribada forzosamente a consecuencia del violento temporal reinante.

El «España» trae ligeras averías, que serán reparadas inmediatamente.

Rafael Costa, Impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

Exportación de Frutas de Aragón a todos los paises

RAFAEL SALDANA ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turronería

Manos, cara y labios cortados. Usad la «Glicina Agatángelo», cura

Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. López tiene en Jijona a su despacho central de ésta, situado como en años anteriores en el Pasaje de Amérigo, los exquisitos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cadiz, Avelana y Guirache como también las ricas peladinas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo también los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.

Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargándose la misma casa de remiunos, bien sean para el país o para el extranjero.

No equivocarse, Hijo de Antonio López, Pasaje de Amérigo, Alicante.

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico «El Hogar y la Moda», un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Bañó.

Anuncios

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos
y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:
SAGASTA 1, 2.º

BALNEARIO de CESTONA

Aguas lúdicas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón
y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean cedan infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones
De venta a 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías.—Pedidos de datos y guías al Administrado del
BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Imprenta de R. Costa
Plaza Monjas, núm. 5



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Es el cabello abundante y hermoso
es el mejor adorno de la mujer

La Flor de Oro
La Flor de Oro

La mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el pelo ni irrita la piel.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.
Este producto es el mejor de su clase, y con su uso el cabello se vuelve abundante y hermoso.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
DOMICILIO: MADRID, ZORRILLA, 11
Capital social (1): 1.000.000 de pesetas, suscrito.
250.000 de pesetas, desembolsado.
Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909
y 1.º de Abril de 1912
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
Efectuados los depósitos necesarios
Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908
Seguros mutuos de vida
SUPERVIVENCIA PREVISION AHO RRO
SEGUROS DE GANADOS
ROBO, HURTO Y EXTRAVIO :: — :: MUERTE É INUTILIZACIÓN
Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.
Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.
Consejero regional: D. José Pérez Asencio
(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas
Aprobado por la comisaría general de Seguros en 27 de Abril 1912

BOMBAS PARA LA ELEVACIÓN DE AGUA

DAVID FERRER Y C.ª
BARCELONA - CORTES, 586

MOTORES DE TODAS CLASES PARA USOS AGRICOLAS É INDUSTRIALES

Emulsion Manti al Guayacol
de Aceite puro de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de
Calcio y Guayacol
Capitales de 100 y 200 pesetas
Premiada en las Exposiciones de Amberburgo, del Fráncfort y de
con el Gran Premio y Medalla de Oro
Los numerosos testimonios de médicos eminentes que aconsejan el
uso de la Emulsion Manti al Guayacol y los MILES DE EMPLEADOS
que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento
muestran la mejor garantía de que el medicamento es eficaz y seguro.
de comprar en las farmacias y droguerías de todas las ciudades.
NUESTROS REPRESENTANTES EN ALICANTE: D. J. GARCÍA Y CA.
MARTÍN AL GUAYACOL, S. A. (Sociedad Anónima de Seguros de Fomento)
su sistema de venta. Es el mejor medicamento en las enfermedades de
tanta importancia el pulmón.
Laboratorio Químico-Farmacológico de F.
Hospital Central del Río de Janeiro, de M.
Gómez Martín, S. A. De venta en todas las farmacias de España y
América (América y Argentina) y en el Departamento Nacional de Higie-
ne de Buenos Aires, República Argentina.